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Шановні спілчанки! 

Вітаємо вас  

з Міжнародним жіночим днем!  
    З плином часу це свято набуває нового значення. Українські жінки 

сьогодні – не лише люблячі дружини, матері та берегині домашнього вог-

нища. Це й відчайдушні волонтерки та сміливі захисниці нашої Батьків-

щини. Ви довели, що можете бути ніжними, турботливими, але водночас і 

мужніми та сильними. 

    Ми дякуємо вам за невтомну працю, турботу та любов і  бажаємо  щас-

ливої долі, сили духу та міцного здоров’я, невпинного руху вперед для 

здійснення своїх задумів. І нехай якнайшвидше настане час для відзна-

чення свят у дружньому родинному колі під мирним українським небом! 

НАША ГОРДІСТЬ  Найкращі вчителі Одещини:  
переможців визначено!  

   17 лютого в режимі онлайн відбулося закриття пер-

шого (обласного) туру всеукраїнського конкурсу 

«Учитель року-2023». Уперше, та, сподіваємося, вос-

таннє конкурс проходив в умовах війни.  

   Протягом двох тижнів учасники в дистанційному фор-

маті ділилися своїм досвідом, педагогічними напрацю-

ваннями та ідеями. Конкурсанти змагалися в номінаціях: 

«Захист України», «Основи здоров’я», «Початкова осві-

та», «Фізична культура». Та навіть в екстремальних умо-

вах учителі проявили свій педагогічний талант, новатор-

ське мислення та креативність. 

   Під час офіційного закриття обласного туру до конкур-

сантів звернулися ректор Одеської обласної академії 

неперервної освіти Любов Задорожна та голова Одеської 

обласної організації Профспілки працівників освіти і 

науки України Любов Корнійчук.  

   У своєму виступі лідерка обласної організації Профспі-

лки, звертаючись до переможців та учасників конкурсу, 

зазначила: «Конкурс «Учитель року» є однією з найбільш 

очікуваних і значущих подій для всіх освітян Одещини.   Він зав-

жди асоціюється з очікуванням нових відкриттів і нових вражень, 

цікавих і непересічних ідей. І наші очікування здійснилися - ви про-

демонстрували в цей надважкий час не тільки високий рівень фа-

хової підготовки, професійні компетентності та творчі здібнос-

ті,  а ще й величезну сміливість,  впевненість у своїх силах та не-

зламність. Дякую вам за те, що на освітньому фронті  наближає-

те нашу Перемогу! Адже  освічена нація – це найбільший страх 

наших ворогів». 

На підставі протоколів спільного засідання оргкомітету та 

фахових журі першого туру всеукраїнського конкурсу «Учитель 

року – 2023» переможцями стали: 

 

І місце: 

- номінація «Захист України» - Денисов Олег Володимирович, 

вчитель Одеського ліцею №1 імені А.П. Бистріної Одеської міської 

ради; 

- номінація «Основи здоров’я» - Саламаха Крестина Станіславів-

на, вчитель Балтського ліцею №3 Балтської міської ради; 

- номінація «Початкова освіта» - Русавська Ірина Петрівна, вчи-

тель Балтського ліцею №1 імені Олеся Гончара Балтської міської  

ради; 

- номінація «Фізична культура» - Янакова Марія Станіславівна, 

вчитель закладу загальної середньої освіти №6  міста Білгорода-

Дністровського Одеської області. 

 

ІІ місце: 

- номінація «Захист України» - Четверіков Віктор Петрович, вчи-

тель Одеської загальноосвітньої школи №113 І-ІІІ ступенів Одесь-

кої міської ради; 

- номінація «Основи здоров’я» - Сотніченко Ірина Федорівна, 

вчитель Василівського ліцею Василівської сільської ради Болград-

ського району 

- номінація «Початкова освіта» - Іщук Владислав Михайлович, 

вчитель Одеського ліцею № 43 Одеської міської ради; 

- номінація «Фізична культура» - Погойдаш Олександр Вікторо-

вич, вчитель Балтського ліцею №2 Балтської міської ради. 

 

ІІІ місце: 

- номінація «Захист України» - Жорницький Олег Андрійович, 

вчитель Одеської загальноосвітньої школи № 26 І-ІІІ ступенів Оде-

ської міської ради; 

- номінація «Основи здоров’я» - Осадко Тетяна Володимирівна, 

вчитель Одеського ліцею № 24 Одеської міської ради; 

- номінація «Початкова освіта» - Василькова Олена Сергіївна, 

вчитель Одеського ліцею № 24 Одеської міської ради; 

- номінація «Фізична культура» - Шимбарьов Олексій Олексійо-

вич, вчитель Одеського ліцею «Фонтанський» Одеської міської 

ради. 

 

Переможці нагороджені Дипломами Департаменту освіти і науки 

Одеської обласної державної адміністрації, також вони отримають 

свідоцтва про підвищення кваліфікації.  

     За рішенням президії комітету Одеської обласної організації 

переможці, члени галузевої Профспілки, нагороджені грошовими 

винагородами та пільговими путівками на оздоровлення.  

   Вітаємо переможців та фіналістів обласного етапу конкурсу 

«Учитель року – 2023»! Бажаємо  подальшого професійного розви-

тку, нових перемог та здобутків на освітянській ниві під мирним 

небом вільної України,  а конкурсантам, які посіли І місця і пред-

ставлятимуть область на всеукраїнському рівні, - ПЕРЕМОГИ! 

 

Служба зв’язків з громадськістю та ЗМІ Одеської обласної  

організації Профспілки працівників освіти і науки України 

Шлях довжиною в 17 років – від учениці 

Болградського НВК  до переможниці Всеукраїнсь-

кого конкурсу «Учитель року-2022» пройшла Ольга 

Пашкевич, вчителька ОПОРНОГО ЗАКЛАДУ 

ОСВІТИ «БОЛГРАДСЬКИЙ ЛІЦЕЙ».  

Протягом 

усього часу свого 

професійного життя 

Ольга Вікторівна не 

тільки постійно вдо-

сконалює свій дос-

від, але й допомагає 

колегам опанувати 

нові, сучасні форми 

дистанційного на-

вчання у школі, зро-

бити їх більш ефек-

тивними, як для вчи-

телів, так й для уч-

нів. Вона є взірцем 

модератора в сучас-

них освітніх умовах.  

З 14 листопада по 16 грудня 2022 року прохо-

див ІІ тур Всеукраїнського конкурсу «Учитель року-

2022», переможцем якого у номінації «Інформатика»  і 

стала Ольга Вікторівна. Такі випробування як 

«Тестування», «Практична робота», «Майстер-клас» та 

«Урок» довели високу професійність педагога, стаж 

роботи якого складає 12 років. Зі школою, в якій пра-

цює пані Ольга,  пов’язано майже все її життя: спочат-

ку вона навчається сама, потім проходить практику і 

повертається до школи вже  вчителем.  

Конкурс «Учитель року-2022», який проводи-

вся в дистанційному форматі, співпав з багатьма склад-

ними ситуаціями в нашій країні.  Але, незважаючи ні на 

що,  вчителька  зуміла довести свій професійний рівень 

і провести майстер - клас, урок, практичну роботу на 

дуже високому методичному рівні.  

Ольга Пашкевич володіє багатьма технологія-

ми творчої педагогічної діяльності, які використовує в 

роботі не тільки, як вчитель, але й як класний керівник. 

Батьки учнів її класів відзначають, що творчий підхід 

до навчання та виховання приводить до згуртованості 

дитячого колективу, розвивають у дітей такі важливі 

сьогодні моральні та творчі якості. А учні з гордістю 

розповідають про свого класного керівника. 

Високий рівень професіоналізму та креатив-

ності у технічній науці Ольга Вікторівна поєднує з ар-

тистичністю та творчим підходом, бере участь у житті 

колективу, є активним членом профспілкового комітету 

закладу. Жодне  свято не проходить без її яскравого та  

талановитого виступу.  

Колеги опорного закладу освіти 

«БОЛГРАДСЬКИЙ ЛІЦЕЙ»  вітають шановну Ольгу 

Вікторівну з високою перемогою та бажають творчих 

успіхів у роботі та щастя в особистому житті! Нехай 

цей гарний успіх, стане вагомим внеском у якнайшвид-

шу Перемогу нашої Країни! 

 

Кірана ВОВЧЕНКО,  

голова Первинної профспілкової організації  

ОЗ «Болградський ліцей»  

З повагою 

президія комітету Одеської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України   
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Рівняємося на вас: освітянкам Одещини присвячується 

Відданість освіті  
та Профспілці 

У січні особистий ювілей відзна-

чила Фаїна Григорівна Нікулі, 

голова Южненської міської ор-

ганізації Профспілки. У галузе-

вій Профспілці вона працює 

понад 20 років, і спілчани міста 

вже вп’яте довірили їй посаду 

голови міської організації. 

Фаїна Григорівна має великий 

стаж роботи в освіті – 56 років. 

Свій професійний шлях розпочала 

в якості вчителя та директора 

початкової школи, згодом працю-

вала на різних посадах – виховате-

лем, завучем та знову вчителем. У 

2000 році була обрана головою 

Южненської міської організації 

Профспілки. 

Фаїну Григорівну знають як людину інтелігентну, делікатну, 

відкриту до спілкування та співпраці. Вона веде ефективний діалог 
з соціальними партнерами, успішно долучає спонсорів для підтри-

мки профспілкових заходів та спілчан. Освітяни м. Южного – пос-

тійні учасники обласних спартакіад, фестивалів художньої самоді-

яльності, інших конкурсів. Їх активність є результатом роботи го-

лови міської організації, яка робить все для того, щоб спілчани 

гідно представили своє місто на вищих рівнях та здобули призові 

місця. 

Фаїна Нікулі має багато почесних нагород: грамоти Центрально-

го та комітету обласної організації Профспілки, нагрудний знак ЦК 

Профспілки «Заслужений працівник Профспілки працівників осві-

ти і науки України», грамоти виконавчого комітету Южненської 

міської ради, Южненського міського та Одеського обласного 

управлінь освіти, Диплом виконавчого комітету Южненської місь-

кої ради в конкурсі «Жінка року - 2007», номінація «Громадська 

діяльність». 

У цьому році за особливі заслуги перед профспілковим рухом у 

складі Профспілки працівників освіти і науки України, значний 

особистий внесок у його становлення і розвиток, багаторічну акти-

вну роботу в Одеській обласній організації Профспілки Фаїна Гри-

горівна Нікулі нагороджена Почесною відзнакою Одеської облас-

ної організації Профспілки працівників освіти і науки України у 

номінації «Профспілкова звитяга» та грошовою винагородою. 

Щиросердечно вітаємо Фаїну Григорівну з особистим ювілеєм та 

високою нагородою! Ми пишається тим, що працюємо з такою 

прекрасною людиною – справжнім профспілковим лідером! 

 

Служба зв’язків з громадськістю та ЗМІ  

Одеської обласної організації Профспілки 

ДИРЕКТОРАМИ НЕ НАРОДЖУЮТЬСЯ… 

  І це правда, адже це має бути люди-

на, яка вміє долати почату справу до 

кінця, яка вірить в успіх і вміє на 

нього працювати. Саме такою є на-

ша Лицевич Валентина Петрівна – 

директор Великобуялицького ЗЗСО 

с. Великий Буялик. 

  Валентина Петрівна – талановитий, 

мудрий, толерантний керівник, педагог 

за покликанням, людина, яка віддала 

понад 30 років життя школі, своїй улю-

бленій професії вчителя історії. 

  Із честю Валентина Петрівна заслужи-

ла глибоку пошану серед педагогічного 

колективу, учнів, батьків та людей, 

даруючи їм не тільки свої знання і дос-

від, але тепло й любов своєї душі та 

серця. 

  Валентина Петрівна закінчила в 1996 

році Чернівецький державний універ-

ситет імені Ю.Федьковича, історичний 

факультет. На посаді вчителя працює з 

1993 року. А з 2005 року – директор 

Великобуялицького закладу загальної 

середньої освіти. 

    Валентина Петрівна на посаді дирек-

тора показала себе здібним керівником. 

За її ініціативи впроваджуються сучас-

ні інноваційні форми організації освіт-

нього процесу, збережено та удоскона-

лено шкільні традиції. Проведені робо-

ти з енергозбереження будівлі школи, 

ремонту та естетичного оформлення 

коридорів та кабінетів, оновлення шкі-

льних меблів.  

 Валентина Петрівна завжди 

дотримується педагогічної етики, пова-

жає гідність учнів, педагогів, працівни-

ків школи, постійно підвищує автори-

тет школи не тільки серед жителів села, 

а й на районному 

рівні. Це дійсно 

керівник, який 

вболіває за свою 

справу, прагне 

того, щоб школа 

була місцем, у 

якому хотілося б 

працювати й 

вчитися, куди б 

хотілося повер-

татися.  

 Тож бажаємо шановній Вале-

нтині Петрівні нових звершень та пере-

мог, вдячних учнів та батьків, високого 

професіоналізму для досягнення мрій 

та сподівань у шкільному житті! 

Тетяна Добровольська,  

голова Первинної профспілкової 

організації Великобуялицького ЗЗСО 

Ключ до успіху  
     Як сьогодні домогтися комфортного та безпечного 

перебування учнів у школі - завдання не з легких. Дати 

змогу дітям отримати емоційне задоволення від навчання 

ще важче.  

     А ось ще й знайти ключ до успіху в навчанні та виховува-

ти щорічно переможців олімпіад та всеукраїнських конкурсів 

вдається не кожному.  

    Знайомтесь: тендітна, толерантна, відкрита до спілкуван-

ня, чудова вчителька української мови і літератури, заступ-

ник директора Арцизького ліцею №5 з початковою школою 

та гімназією Подосіннікова Галина Петрівна має такий 

талант. 30-річний досвід роботи з дітьми, де панує повага, 

рівне ставлення до всіх учнів спонукає до співпраці. 

     Вона не тільки може навчити чомусь новому, а ще й дати 

поради,які потім будуть корисними в житті. 

    Якщо спитаємо учнів: «Яким повинен бути вчитель?» Від-

повідь буде: «Таким, як наша Галина Петрівна!» 

 В чому ж секрет, як вчитель досягає цієї висоти? 

  Це бажання допомогти дитині знайти свій ключ до успіху. 

Дати не лише ґрунтовні знання 

з предмета, а навчати вірити в 

себе, у свої сили, у свої можли-

вості. Навчати долати перешко-

ди на шляху до успіху. Навчити 

перемагати.  І яке це щастя 

бачити радісні очі дитини, коли 

вона дізнається про свої успіхи, 

коли позитивні емоції вирують 

у повітрі та закликають усіх до 

неймовірного танку щастя. 

   Щиро бажаємо Галині Петрі-

вні натхнення, наснаги, душев-

ного тепла, творчих злетів, здійснення всіх мрій. 

 

Людмила Афанасьєва,  

голова Арцизької об’єднаної організації  

Профспілки працівників освіти і науки України 

  Мальцева Ксенія — студентка 1 курсу магістратури 

економіко-правового факультету Одеського національ-

ного університету імені І.І.Мечникова. 

  Свій шлях у профкомі студентів та аспірантів Ксюша по-

чала з посади профгрупорга своєї групи і вже на 3 курсі 

стала головою профбюро факультету. Через рік, наприкінці 

4 курсу, була обрана заступником голови профкому. Ксенія 

входить до вченої ради факультету та великої вченої ради 

університету. Крім цього, пише наукові статті, проводить 

дослідження та виступає на різноманітних конференціях. 

  У 2021 році Ксенія отримала грамоту від комітету Одесь-

кої обласної організації Профспілки працівників освіти і 

науки України за активну участь у профспілковій роботі, 

розвиток студентського профспілкового руху. У 2022 році 

її нагородили відзнакою «Кращий студент - громадський 

діяч», за досягнення в сфері організації заходів всередині 

та поза університетом, спрямованість на забезпечення пот-

реб студентства у політичних, культурних і професійних 

галузях. Також, маючи юридичну освіту, була нагороджена 

грамотою від Союзу юристів України за сумлінну і само-

віддану працю та вагомий особистий внесок у формування 

правової держави та зміцнення законності.  

  З перших днів повномасштабної війни на території Украї-

ни, студентка почала займатися волонтерством. Вона допо-

магала в оформленні документів ВПО, брала участь в орга-

нізації благодійних ярмарок та 

збору коштів на потреби Збройних 

Сил України, а також проводила 

збір коштів для студентів, які зна-

ходяться на окупованих територіях. 

  Також наприкінці минулого року 

Ксенія брала участь в акредитації 

освітніх програм за спеціальностя-

ми «Право», «Облік та оподатку-

вання» та «Фінанси, банківська 

справа та страхування». 

  Маючи поглиблені навички в іно-

земних мовах, вона, аби покращити 

свою розмовну англійську, отримати нові знання, перебу-

вала на спеціалізованих мовних курсах у Великобританії, 

де так само мала можливість удосконалити мову за профе-

сійним спрямуванням. 

  Вітаємо Ксенію і всіх студенток та аспіранток ОНУ зі 

святом! Бажаємо мирного неба та міцного здоров’я, гарно 

закінчити навчання у виші та побудувати успішну кар’єру! 

 

Первинна профспілкова організація студентів  

Одеського національного університету ім. І.І. Мечникова 

Успішна в усьому 

ЛЮДИНА ТАЛАНОВИТА, ТВОРЧА, НАТХНЕННА…  
Для сучасного вчителя дуже важливо ніколи не зупиняти-

ся на власних досягненнях, а обов’язково йти вперед, отже, 

праця вчителя – це чудове джерело для постійної творчості.  

Саме з цього у своїх педагогічних принципах виходить учи-

тель фізичної культури Ліцею № 3 «Авторська школа М.П. 

Гузика» Южненської міської ради, учитель вищої категорії, 

учитель-методист, майстер спорту України з боротьби дзюдо – 

Світлана Олександрівна Вишня. 

Світлана Олександрівна є завідувачкою кафедри фізичного 

виховання та «Захисту України» ліцею, а також очолює міське 

методичне об’єднання учителів фізичної культури та «Захисту 

України». Депутат Южненської міської ради Одеського району. 

Є головою постійної депутатської комісії з питань соціальної 

політики, освіти, молоді, спорту та фізичної культури. Вона є 

ініціатором та організатором шкільних, міських спортивних 

заходів, активною учасницею обласних спартакіад серед пра-

цівників освіти. 

Як людина творча, натхненна, пані Світлана весь час перебу-

ває в пошуку нових ідей, учиться, удосконалює власні напра-

цювання. Щоб рухатися далі, бере участь у фахових конкурсах  

різного рівня, бо вони теж є підґрунтям для поглиблення знань, 

подальшого розвитку людини, як особистості.  

Абсолютний переможець у Всеукраїнському конкурсі 

«Інноваційний урок фізичної культури та урок фізичної культу-

ри з елементами футболу». Під час воєнних дій в Україні зро-

била внесок у справу розвитку онлайн-навчання фізичної куль-

тури, була учасником Всеукраїнського проєкту «Перемагаємо 

разом». Долучилась до встановлення Всеукраїнського рекорду 

«Найбільша кількість учителів, які провели масові дитячі он-

лайн-уроки фізичної культури». Переможниця Всеукраїнського 

освітньо-методологічного відбору «Родовід Учитель - 2022» у 

категорії «Базова середня освіта». Предмет «Фізична культу-

ра». Переможниця у Всеукраїнському конкурсі проєктів учите-

лів-новаторів від Parimatch Foundation. Також є тренером Нової 

української школи. 

 Школа, діти і справа 

фізичного виховання 

нації є її життєвою спра-

вою і зосередженням 

власного, дуже яскраво-

го і плідного таланту. 

Пишаємося досягнен-

нями нашої колеги та 

бажаємо їй подальших 

успіхів на освітянської 

ниві та  нових перемог.  

Ірина Слободянюк, 

 голова ППО Ліцею  

№ 3 «Авторська шко-

ла М.П. Гузика»  

м. Южне 

Цікава статистика 

 В українських закладах дошкільної освіти 

майже  100% керівників — жінки  

 Кількість працівників-жінок 

в українських школах  

становить від 85 до 99% 

 Середня заробіт-

на плата жінок  

в Україні на 20% 

менша, ніж  

у чоловіків  
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ОСВІТЯНСЬКИЙ ПРОФСПІЛКОВИЙ ВІСНИК 

Рівняємося на вас: освітянкам Одещини присвячується 

Талановита в освіті та поезії 
   Ладиненко Наталія Миколаївна - вчите-

лька української мови та літератури Заво-

дівського ЗЗСО Раухівської селищної ради 

Березівського району. 

  Педагогічний стаж – 25 років, вища категорія, 

старший вчитель. 

   Учні Наталії Миколаївни щороку посідають 

призові місця в районних етапах олімпіади з 

української мови та літератури, Міжнародного 

конкурсу з української мови імені Петра Яци-

ка, Міжнародного мовно-літературного конку-

рсу учнівської та студентської молоді імені 

Тараса Шевченка тощо. Вона є багаторазовим 

учасником районного етапу та учасником об-

ласного етапу Всеукраїнського конкурсу 

«Учитель року».  

  Учень Наталії Миколаївни став переможцем 

обласного етапу інтелектуальних змагань з 

базових дисциплін серед учнів сільських шкіл. 

Ще один став переможцем обласного конкурсу 

учнівської творчості, присвяченого ювілею 

утворення Одеської області в номінації 

«Література» «Мій рідний край, Одещина 

моя». 

    У 2016 та 2017 роках пані Наталія разом з 

учнем взяла участь та посіла III місце у Всеук-

раїнському літературному конкурсі «Ми за 

тверезе життя!». У 2019 році її учень став пе-

реможцем очного етапу Всеукраїнського квест

-марафону «Чи знаємо ми Тараса Шевченка?», 

який проходив на батьківщині поета, а у 2020 

році посів ІІ 

місце; у 2023 

році учениця 

стала призер-

кою ІІІ 

(обласного) 

етапу Всеук-

раїнської 

олімпіади з 

української 

мови та літе-

ратури. 

 Як поетеса 

Наталія Ми-

колаївна взя-

ла участь у II 

Всеукраїнсь-

кому конкур-

сі авторських 

віршів 

"Золоте перо 

- 2019". Її 

поезію надру-

ковано у II-й 

збірці "Магія пера" у 2020 році. Також вона є 

учасницею районного поетичного клубу 

«Чарівний вогник». Її вірші друкуються у збір-

ках цього клубу. 

Наталія Бойко,  

спеціаліст відділу освіти Раухівської ТГ  

Березівського району 

Раз приснивсь мені сон. Наче йду я в полях, 

А назустріч мені дивна постать простує з тума-

ну. 

Довга руса коса, гарні очі ясні 

І сорочка на ній вишивана. 

Здивувалася я, здрівши погляд сумний, 

І спитала її : «Хто ти, дівчино мила?» 

«Народилась давно й хоч живу сотні літ 

Вічно я молода, бо вирує в мені 

Життєдайна й могутняя сила. 

Моя Батьківщина прекрасна і сильна, 

Свободолюбива,  багата і вільна! 

І де б не була я чи близько-далеко 

Чую спів солов`я, тихий клекіт лелеки… 

Часто ходжу сьогодні по рідній землі 

Й зазираю я людям у вічі. Чую говір чужий 

І питаю себе: « Де ж мої українці?» 

Та є! І багато! Й це радує душу. 

Тож саме для них у віках жити мушу. 

Та маємо зараз багато біди - 

Нам стримати треба навалу орди! 

Й за мене йде бій (бо я нації код). 

Він жорстокий, страшний і… останній. 

Я звертаюсь до вас. Я прошу свій народ! 

Не віддайте мене на заклання!» 

І сказала я їй: «Знаю  хто ти давно, 

Зрозуміла ще з першого слова. 

Я тебе полюбила, я впевнена, що 

Ти моя українська мова!» 

Й ми пішли далі вдвох. 

І розвіявсь туман, й зрозуміла тоді, що не сон 

це. 

Рідну мову свою ворогам не віддам! 

Нехай світить для нас, наче сонце! 

 

Ладиненко Н. М. 

БЕРЕГИНЯ  
А жінка, як осінь, плодами багата 

На ніжність, добро, материнство і 

святість. 

Ліна Костенко «Про жінок» 

 

З першими подихами весни та пробу-

дженням природи ми вшановуємо Жінку-

Берегиню. Саме завдяки їй світ наповню-

ється любов’ю, добром та надією і допо-

магає пережити скрутні часи. 

Споконвіку жінка вважалася берегинею 

домашнього вогнища та сімейного затишку. 

Із давніх-давен людство в піснях і молитвах, 

віршах і поемах звертається до матері, усла-

влюючи її благословенне ім'я. Мати дарує 

життя, надихає на добрі справи, віддає все, 

що має: тепло своєї душі, своє серце і безмеж-

ну любов. Її колискові супроводжують нас 

протягом всього життя, мудре слово допома-

гає долати труднощі, молитва оберігає від 

злих намірів та бід. 

З образом Берегині-матері асоціюється і 

Людмила Олександрівна Зверяко, членкиня 

Первинної профспілкової організації праців-

ників Національного університету «Одеська 

політехніка». 

Людмила Олександрівна працює в Одеській 

політехніці з 1975 року, а з 1985 року є актив-

ним членом Профспілки. Завдяки своїй життє-

вій позиції та високим моральним рисам у 

1987 році колектив доручив пані Людмилі 

представляти інтереси колег у профкомі уні-

верситету. З 2000 року Людмила Олександрів-

на є головою профбюро адміністративно-

господарської частини Одеської політехніки 

та членом житлово-побутової комісії профко-

му. Відповідальна та ініціативна, вона допо-

магає працівникам університету вирішувати 

житлові проблеми та різноманітні життєві 

потреби. Завжди життєрадісна, усміхнена і 

вислухає, і порадить, і розрадить. 

Неодноразово плідна діяльність Людмили 

Олександрівни Зверяко відзначалася Почесни-

ми грамотами Одеського обласного комітету 

Профспілки працівників освіти і науки Украї-

ни (2013, 2015, 2018 рр.). У 2022 році була 

нагороджена нагрудним знаком ЦК Профспіл-

ки працівників освіти і науки України 

«Профспілковий лідер».  

Протягом життя пані Людмила створила 

щасливу родину, разом з чоловіком виростили 

сина та доньку. І хоча доля не завжди була 

привітною і  неодноразово горе стукало у 

двері, проте душа жінки не зачерствіла і вона 

продовжує дарувати радість і любов своєму 

оточенню. 

З початком повномасштабної війни Людми-

ла Олександрівна одразу запропонувала свою 

допомогу волонтерському руху та брала 

участь у різних благодійних акціях, збираючи 

кошти для потреб ЗСУ. Також усіляко сприяє 

виділенню допомоги мобілізованим політехні-

кам та постраждалим від війни, допомагає 

поселенню внутрішньо-переміщених осіб й 

задоволенню їх найнеобхідніших потреб.  

Любов до Матері-України, яка потребує 

захисту, людяність, самопожертва, сумлін-

ність допомагають Людмилі Олександрівні 

бути Берегинею для рідних, колег, усіх, хто 

потребує допомоги та захисту. 

Валентина Кубко, 

голова Первинної профспілкової організації 

працівників Національного університету 

«Одеська політехніка» 

ЇЇ ЛЮБОВІ ВИСТАЧИТЬ НА ВСІХ  
    Що може бути ріднішим за материнські руки. Коли тобі 

сумно, вони зігрівають тебе обіймами. Що може бути ласка-

вішим, ніж мамині очі? Вони огортають світ навколо тебе. 

Немає миті більш щасливої, ніж коли твоя мати посміхаєть-

ся. Вона вчить нас головним людським якостям - доброті, 

чесності, порядності. Вона відкриває для нас життєвий 

шлях. 

   У селі Дмитрівка Болградського району проживає дивовижна 

жінка: ветеран педагогічної праці, скромна, позитивна, чуйна, 

мати п’ятьох синів, четверо із яких сьогодні захищають нашу 

Україну - Клавдія Олександрівна Палас. 

       Зі своїм майбутнім чоловіком Паласом Дмитром Дмитрови-

чем вона познайомилася в Одесі. Обидва на той час здобували 

педагогічну освіту. Вона – вчитель математики, він – фізичної 

культури. Після закінчення навчання молоду дружину Дмитро 

Дмитрович привів додому, у незнайоме середовище, де всі роз-

мовляли зовсім незрозумілою гагаузькою мовою. І дуже скоро 

все стало рідним та близьким для дівчини з невеликого україн-

ського села з Одещини. 

     Подарунком понад усе стало народження у сім’ї Паласів  

п’ятьох синів. І тепер своє  кохання, тепло та ніжність, вони 

віддавали не тільки учням, але й своїм улюбленим синам, ко-

жен з яких дорогий серцю, кожен – гордість і щастя, сенс їхньо-

го життя. 

  Олег, Микола, Олександр, Дмитро, Володимир – п’ятеро бра-

тів, п’ятеро синів – крила батьків, їхня сила, їхній надійний тил. 

   Старший син Олег Палас здобув медичну освіту, зараз він 

начальник бригади військової медичної служби, майор. 

  Микола – командир окремої бригади морської піхоти, полков-

ник Збройних Сил України, за військову службу відзначений 

орденами Богдана Хмельницького ІІІ, ІІ, І ступенів у різні роки 

російсько-української війни. 

  Олександр, середній син, закінчив будівельну академію, жив і 

працював у Маріуполі, доки не почалася війна. 

  Дмитро – підприємець, зараз у лавах ЗСУ. 

  Володимир, молодший син, пішов стопами батьків та здобув 

педагогічну освіту, працював у рідній Дмитрівці вчителем ма-

тематики та інформатики, але з початку війни в Україні пішов 

добровольцем до ЗСУ. 

  Кожен із синів Клавдії Олександрівни – гідні громадяни, прос-

то добрі та порядні люди. Серце матері розривається від хвилю-

вання, невідання, що в даний момент відбувається з її частинка-

ми душі, але вона тримається стійко, молиться, як і кожна укра-

їнська мати в цей страшний час, щоб живими і здоровими були 

її діти. 

      Якою щасливою виглядала жінка, яка в січні зібрала  сім’ю 

разом за святковим столом. Адже в мами ювілей, не можуть 

сини залишити її без сюрпризу, а найголовніший подарунок для 

матері – бачити щасливі очі своїх дітей. Навіть на якийсь час, 

забувши, що відбувається навколо. Для всіх знаходить час і 

приділяє увагу ця тендітна жінка, і за кожен прожитий день 

дякує чоловікові. 

  Так тепло, так радісно на душі, що тепер родина стала вдвічі 

більшою – дев’ятеро онуків.  

  У святковий день було багато приємних поздоровлень від 

колег, учнів, близьких. І нічого більше цій жінці для себе не 

треба -  тільки щоб настав мир і, щоб вона знову і знову могла 

збирати за великим столом найдорожчих і найближчих серцю 

людей. 

  Колеги Дмитрівського ліцею Городненської громади бажають 

Клавдії Олександрівні міцного здоров’я, довгих та щасливих 

років життя, мирного неба над нашою Україною, душевного 

спокою. 

Кирило ГРЕКОВ,  

голова первинної профспілкової організації  

Дмитрівського ліцею Болградського району  

 

 PS. Від імені комітету Одеської обласної організації Проф-

спілки вітаємо  Вас, шановна Клавдіє Олександрівно, зі свя-

том і дякуємо за величний материнський подвиг! Бажаємо, 

щоб ваші сини, ваші і наші захисники, повернулись додому 

живими і здоровими!  

УКРАЇНСЬКА МОВА 
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Стан виконання законодавчих та нормативних актів, положень Галузевої, регіональних угод,  
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Назва  

територіальної  

громади 

Розмір винаго-

роди за сум-

лінну працю 

(ст.57 ЗУ «Про 

освіту», у % 

до ставки) 

Матеріальне стимулювання педагогічних працівників, нагороджених гра-

мотами, відзнаками, переможців конкурсів професійної майстерності тощо 

Розмір надбавки за прести-

жність праці  (у % до окла-

ду) 

окремо у ЗЗСО,ЗДО,ЗПО 

Надання працівникам відповідно до постанови КМУ  

№ 1298 від 30.08.2002р. 

премії, надбавка за високі досяг-

нення в праці  (в яких розмірах 

(грн чи %), кому, за що) 

встановлення надбавок за виконан-

ня особливо важливої роботи, за 

складність, напруженість 

  (у % до окладу, посади) 

 матеріальної         допо-

моги  (розмір у % до 

окладу, посади) 

 премії (розмір у 

  % до окладу, посади) 

Ананьївська ТГ 
7   50%-бухгалтери 5%-ЗЗСО, ЗДО 

НУШ-20%, ЗПО-10% 

100%-педпрацівникам 100%-техпрацівникам 

Андрієво-Іванівська ТГ 
ЗЗСО-50 

ЗДО-20 

- 40-50%-бухгалтери ЗЗСО-30% ЗДО-15% 100%-педпрацівникам 100%-педпрацівникам 

2500грн.-ЗДО 

Арцизька ТГ 
100 30-100%-за переможців олімпіад, 

конкурсів 

працівникам Центру профрозвитку  

педпрац, бухгалтерам- 30-50% 

5% 50%-техпрацівникам 100%-педпрацівникам 

Балтська ТГ 
ЗЗСО,ЗДО- 80-

100, ЗПО-100 

65 педпрацівників- олімпіади, кон-

курси, МАН 

50%-бухгалтери НУШ-30%,інші-10-20% 

ЗДО 5-15%,ЗПО-15% 

- - 

Березівська ТГ ЗЗСО-60 

ЗДО,ЗПО-100 

- - НУШ-20% 

ЗДО-20%, інші-5% 

100%-всім працівникам - 

Білгород-Дністровська 

ТГ 

100 - 50%-директори ЗО, бібліотекарі, 

(чотири місяці) 

10,3%-ЗДО,ЗПО 

10%-ЗЗСО 

50%-техпрацівники 100%-техпрац. ЗДО,ЗПО 

Біляївська ТГ 100 - 50% - бухгалт., заст. з АГЧ, водій 

- директори ЗО, заступники, 

25%- педпрац. ЗДО 

30%- всім 100%-технічно-

обслуговуючий персонал 

100% педпрацівникам 

- техперсонал - 2тис. грн. 

+ 100% керівн. та заст. ЗЗСО   

Болградська ТГ ЗЗСО-90 

ЗДО,ЗПО-100 

15 000грн.- 

переможниці конкурсу 

«Учитель року 2022», 

100%- ювілярам 

  ЗЗСО-30% 

ЗДО,ЗПО-20% 

ЗЗСО -100% тех. педпра-

цівники 

 ЗДО,ЗПО-100% 

ЗДО- 60%, До дня 

учителя-30%, ЗПО-50%, 

керівн. ЗЗСО -100%, пед. 

ЗДО,ЗПО -100-120% 

100%,тех.прац. 

Бородінська ТГ 30 30%-педпрац. нагородж.грамотами 10%-спеціалісти відділу освіти 5%-ЗЗСО,ЗДО, 7%-НУШ 100% всім              - 

Василівська ТГ 100 100% праців. до досяг. пенсійн.віку   ЗЗСО-25%, ЗДО-20% ЗЗСО -100%, ЗДО-100% ЗЗСО-100%,тех., ЗДО-100% 

Великобуялицька ТГ 100 - - 30% 100%-техпрац.ЗЗСО,ЗДО 100%-техпрац ЗДО,ЗЗСО 

Великодальницька ТГ 100 100% 50%-бухгалтери, заст. директ. гос-

под.,водій, керівники ЗО та заст. 

30%-всім техперсонал- 100% 100- педпрацівникам, техпер-

соналу — 4тис.грн 

Великодолинська ТГ 100 - - ЗЗСО-15%,     ЗДО-5% 100% 100% 

Великомихайлівська ТГ 100   Завгосп.-50%, медсестра -60% , 

сторож -20% , бібліотекар – 40%, 

оператори котельні -40 % 

ЗЗСО-20% 

ЗДО-10% 

ЗПО-5% 

100%-всім працівникам 100%- всім працівникам 

Великоплосківська ТГ 100   Завгосп.– 50%, медсестра -60% 

сторож -20% , бібліотекар – 40% 

Оператори котельні -40 % 

ЗЗСО-10% 100%-всім працівникам - 

Вигодянська ТГ 100   50% -бухгалтери, заст. дир. з АГЧ, 

водій, керівники ЗО та їх заступ. 

30%-всім 100%-техперсоналу педпрац. -середня з/п ,  

техперс. - 100% 

Визирська ТГ 100 100-150% залежно  від  місця та 
рівня конкурсу 

- ЗЗСО-20-30%, ЗДО,ЗПО-20% 100%-всім працівникам 12%- всім працівникам 

Вилківська ТГ 90 35-40%- 52 педагогам  ЗЗСО-5% 

ЗПО,ЗДО-20% (з вересня-5%) 

100%-педагогічним педпрацівники-50%, тех  

працівники-40%, ЗПО-100% 

Городненська ТГ ЗЗСО-600грн. 

ЗДО-50 

100% працівникам до досягнення 

пенсійного віку 

 ЗЗСО-15% 

ЗДО-20% 

ЗЗСО -100% 

ЗДО-100% 

ЗЗСО-100%,тех.. 

ЗДО-тех.100% 

Дачненська ТГ  100  50% - бухгалтери , заст. дир. з АГЧ. 
водій, керівники ЗО, заступники  

30%-всім  100% -тех персоналу  200%-педпрацівникам  

Доброславська ТГ 100 вчителі, 

керівники  

директор ЗЗСО-50% 

заступник директора-25%  

адмін.-30%,   ЗЗСО-20% 

ЗДО-25%  

100%-всім працівникам 200%педпрацівникам 

100%-техпрацівникам 

Долинська ТГ  100  50%-директори ОЗ, бухгалтери  10-20%-ЗЗСО, ЗДО-10%  100%-педпрац.  150-200%-педпрацівникам  

Затишанська ТГ  100 - - ЗЗСО-10-30% , ЗДО-10%  100% всім працівникам- 100-150%  

Захарівська ТГ 100 - директори-50%, бухгалтери-35%, 

медсестри-20% 

20% 

з листопада -5% 

100% - всім прац. 1000 грн. педпрацівникам 

Зеленогірська ТГ 100 - - 5% 100%-всім працівникам 50%-педпрацівникам 

Знам'янська ТГ 100 - - 22%-ЗЗСО, 30%-ЗДО - - 

Іванівська ТГ 100 - 50%-педпрацівники, 

бухгалтери, тренери ДЮСШ 

30% 100%-педпрац. 

ЗЗСО,ЗДО, ДЮСШ 

100% всім прац. ЗЗСО, 

ЗДО,ДЮСШ 

Ізмаїльська ТГ 50 - педагоги, 

100 -директори 

- 50%-бухгалтери 

20-30%-зав.господарством 

НУШ-20% 

інші-5% 

- до 50% -бухгалтерам 

20%-директорам 

ЗЗСО,ЗДО,ЗПО 

Кароліно-Бугазька ТГ 100 100% 50%- директори ЗЗСО, завгосп, 

секретар, мед сестра, водій 

ЗЗСо-30% 

ЗДО-5% 

100% 100% 

Кілійська ТГ ЗЗСО -45 

інші-80 

30-100%- 90 педпрац.,8тренери 50%-директори ЗО,  бухгалтер, 

водій 

ЗДО,НУШ-20% 

інші-5% 

100%-педагогічним 45%-всім працівникам 

Кодимська ТГ 12-100 - 30%-бухгалтери 5-30%-ЗЗСО, 5-20%-ЗДО, 5%-

ЗПО 

100%-педпрацівникам 10-150%-техпрацівникам 

Коноплянська ТГ 100 50%-за підг. переможців конк 50%-директори ЗЗСО 20% 100%-техпрацівникам 100% -педпрацівникам 

Красносільська ТГ 100  50-100%-переможці конкурсів, 

змагань 

50%-директори ЗЗСО 30%-НУШ, інші-20% 100%- всім працівникам 100%- всім працівникам 

Криничненська ТГ 100 100% - при  досяг.пенс.віку  ЗЗСО- 23% ЗЗСО -100% ЗЗСО-техн.прац. 100% 

Кубейська ТГ ЗЗСО-40 

ЗДО-50 

100% при  досяг.пенс.віку  ЗЗСО-5%,  

ЗДО-20% 

ЗЗСО -100% 

ЗДО-100% техпрац. 

- 

Кулевчанська ТГ 100 -  25-50%-директори ЗО, 

5%-бібліотекарі, 50%-бухгалтери 

5-20%-заст. з АГЧ, медсестри 

30% 100%-педпрацівникам 100%-педпрацівникам 

Курисівська ТГ 100 - - НУШ-30%, інші-20% 

ЗДО—5% 

100%-всім працівникам 100%-всім працівникам 

Куяльницька ТГ 100- ЗЗСО 

50 -ЗДО 

Програма «Творчий вчитель»-

20000грн.-робота з обдар.учнями 

до50%-бухгалтери, спеціалісти 

25%-вчителям за завід. філіями 

ЗЗСО-30%, з 01.09-5% 

ЗДО,ЗПО -15% 

з 01.09-5% 

100% бухгалтери 100% спеціалісти бухгалтерії, 

працівники господарчої  

групи 
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Лиманська  сільська ТГ 
100   50%-директори ЗЗСО-30% 

ЗДО-5% 

100%-

педпрац.,медсестри,бібліотекарі 

50%-педпрацівники, 

директори 

Лиманська селищна ТГ 100 100% 50% -директори ЗЗСО-20-30%, ЗДО-20 100% всім працівникам 100% 

Любашівська ТГ 
50 - - ЗЗСО-27%, ЗДО-20% 

ЗПО-22% 

- 100%-обслуговуючому персоналу 

Маяківська ТГ 
100 - 50%  бухгалтери, заст.  з госп. ч., 

водій, керівники ЗО, заст. 

5%, директори-30% 

ЗДО-20% 

техперсонал—100% 100% -педпрацівники 

200%т –техперсонал 

Миколаївська ТГ 
ЗЗСО-5600грн. 

ЗДО-75 

- 20%-ІРЦ, 30-50%–ЗПО 

40-50%-бухгалтери 

5%, ІРЦ-25% - ЗДО-5900грн.,  

ІРЦ-13000грн. 

Мологівська ТГ 
100 — ЗЗСО 

90 — ЗДО 

- - ЗЗСО-20-30% 

ЗДО-15% 

100%-педпрацівники 100%- педпрацівники 

Нерубайська ТГ 
   100   50% бухгалтери, заст.  з АГЧ, 

водій, керівники ЗО, заступники 

30%-всім техперсонал– 100% 100%- педпрацівникам та 

техперсоналу 

Новоборисівська ТГ 
100   завгосп-50%, медсестра -60% 

бібліотекар,оператори котел. -40 % 

ЗЗСО-20% 100%-всім працівникам 100%- педпрацівникам 

Новокальчевська ТГ 
100 10%-НУШ, директорам - 18,3% 100%-всім працівникам 

  

100%-всім працівникам 

Овідіопольська ТГ ЗЗСО - 100 - - 5% 100%- педпрацівники 100%-директори закладів освіти 

Оде-

ська 

ТГ 

Київський  

р-н 

100 4 вчит-50% від мін. з/п звання 

«Кращий педпрацівник» 

  20%,30%-НУШ 

з 01.09.22- 5% 

обсл. персонал: обласні ЗО-

100%,  міські-50-90% 

100%-всім працівникам 

Приморський 

р-н 

100 - 50%-медсестри, госпгрупа,     

бухгалтери 

5-30% 100%- педпрацівникам 6650 грн.-педпрацівникам, 6000 

грн.-техпрацівникам 

Окнянська ТГ 

100 - 50%-бухгалт.,тренери,  

30%-вчителі інкл.класів,  

30%-заст.директорів 

14% 

з жовтня – 5% 

100%-всім 100%-педпрацівникам 

50%-техпрацівникам 

Петровірівська ТГ 
75-100 - - 25%, з вересня-20% 100% 100%-педпрацівники, 50%-

техпрацівники 

Петропавлівська ТГ 100 - - 20% -15% 100%-педпрацівники 100% 

Піщанська ТГ 
ЗЗСО-20 

ЗДО-10 

- 10%-помічник вихователя ЗЗСО, НУШ-30% 

інші-20%, ЗДО-5% 

100%-педпрацівники - 

Плахтіївська ТГ 

100 500-1000 грн.- за переможців 

олімпіад, конкурсів, МАН 

25-50%-директори ЗО, 

5%-бібліотекарі, 50%-бухгалтери, 

5-20%-заст. з АГЧ, медсестри 

20% 100%-педпрацівники 100%-педпрацівники 

Подільська ТГ 
керівники-100 

пед. 25 

50%- директори 10-40%-госп група, 40%-

бухгалтери,  10-40%-методисти 

10%-ЗДО,  ЗПО,ММК 

5%-ЗЗСО 

100% -працівники УО 

25%-техперсонал 

100%-бухгалтери, 

До 100%-директори 

Раухівська ТГ 50 10%-педагоги - 5% 100%-педпрац., 50%-техпрац. 50%-всім 

Ренійська ТГ 
80 - 50% - медсестри,  бібліотекарі, 

завгоспи,    секретарі 

ЗЗСО-10% НУШ-20% 

ЗДО,ЗПО-20-30 

100%-педпрацівники, 

3000грн. –техпрацівники 

85%-педпрацівники 

Роздільнянська ТГ 
100 - 50% -педпрац. ЗЗСО-20% 

ЗДО,ЗПО-15% 

100%-всім працівникам 100%-директори,  25%-вчителі 

100%-ЗДО,ЗПО педпрацівники 

Розквітівська ТГ 100 - - НУШ-30%, інші-20% 100%-всім працівникам 100%-всім працівникам 

Савранська ТГ 

ЗЗСО-25, 

ЗДО,ЗПО, ІРЦ-

100 

Премія ІРЦ-100% 20-30%-бухгалтери ЗЗСО-20-30%, ЗПО, 

ЗДО-10-20 

З 01.09.22-5% 

100%- всім працівникам - 

Саратська ТГ 

100 2000-4000грн.- 

за переможців олімпіад, конку-

рсів, МАН 

25-50%-директори ЗО, 

5%-бібліотекарі, 50%-бухгалтери, 

5-20%-заст. з АГЧ, медсестри 

Новоселівський ЗО-5% 

Веденський-30% 

100%-педпрацівники 100%-всім працівникам 

Саф'янівська ТГ 
100 - працівники ЗПО- 

вересень-грудень 20% 

ЗЗСО-20-30% 

ЗДО,ЗПО-5% 

- 200%-педпрацівникам ЗЗСО 

100%-всім працівникам 

Сергіївська ТГ 
80 — ЗЗСО 

60 — ЗДО 

- - ЗЗСО-17% 

ЗДО-15% 

100%-педпрац. Педпрацівники: 

ЗЗСО-80%,ЗДО-60% 

Слобідська ТГ 100 - - 12%-ЗЗСО, 5%-ЗДО 100%- всім працівники 100%- всім працівники 

Старокозацька ТГ 
100 100%- переможців олімпіад, 

конкурсів 

- ЗЗСО-20-30% 

ЗДО-20% 

100%-педпрацівники 100%-педпрацівники 

Старомаяківська ТГ 100 - - 20% 100%-всім працівникам 100%-всім працівникам 

Степанівська ТГ 
100 - - ЗЗСО-20-30% 

ЗПО,ЗДО-15-20 

100%-всім працівникам 100% 

Стрюківська ТГ ЗЗСО - 100 - 40-50%- бухгалтери 30% 100%-педпрацівники 100%-педпрац., 100%-ЗДО 

Суворовська ТГ 

ЗЗСО -300-

5000грн. 

ЗДО-10-13 

- - 5%-ЗЗСО,  20%-НУШ 

5%-ЗДО 

100%-всім працівникам - 

Таїровська ТГ 
100 100%-вчителям 50%- дир, заст ЗО, техперс. ЗЗСО 30% 100%-всім працівникам 100%-всім працівникам 

Тарутинська ТГ 100 дир. Вільненського ліцею-

100% 

- 5% До 100%- всім працівникам - 

Татарбунарська ТГ 50     ЗЗСО-15, ЗДО,ЗПО-20% 100%-педпрац., медсестри, ЗПО 50%-педпрацівники 

Теплицька ТГ 100 50%-за перем.олімпіад 50%-бухгалтери 20% 50%-техпрацівники 100%-педпрацівники 

Теплодарська ТГ 100 - 45-50%-бухгалтери ЦБ 20-30%-ЗЗСО,  

20%-ЗДО,ЗПО 

- 80-100% -педпрацівники 

Тузлівська ТГ 100 - 50%-директори, заст.з  НВР ЗЗСО 20%, з липня-5% 100%-всім працівникам - 

Усатівська ТГ 100 - 50% бухгалтери,заст.з госпчасти-

ни, водій, керівники ЗО,заст. 

30%-всім техперсонал – 100% 100% -педпрацівники та 

техпрацівники 

Фонтанська ТГ 
100 100%-переможцям конкурсів 50%-дир.ЗЗСО,  25%-заст.дир. 30% 100%-всім працівникам 100%-техпрац. 200%-педпрац. 

Цебриківська ТГ 
100 - завгосп-50%, медсестра -60% 

бібліотекар,оператори кот. -40 % 

ЗЗСО-10% 100%- всім працівникам - 

Чорноморська сел. ТГ  100 - 50%- директори ЗДО 20% 100% -всім працівникам 100%-всім працівникам 

Шабівська ТГ 
100 100% переможці олімпіад, 

конкурсів 

- ЗЗСО-20-30%, 

 ЗДО-20% 

100%-педпрацівники 100%-педпрацівники, 50%-

техпрацівники 

Ширяївська ТГ 70 - - НУШ-30%, інші-10-20   100%- всім працівникам 100%-техпрацівникам 

Южненська ТГ 

50 ювілярам-100% педпрац. ЗДО-100%, директ. ЗО-

50%, вч.фіз-ри,інформат-10-12%, 

секретарям-10% 

ЗЗСО,ЗПО-20% 

ЗДО-30% 

100%-всім прац.  10 тис.грн.-директорам, заст, 30-

70%-педагогам, 30-100%-спец., 

техпрац. 

Ясківська ТГ 
100   50% -бухгалтери, заст. з госп.ч., 

водій, завгосп; медсестра 

ЗЗСО-30% 

ЗДО-20% 

100%-тех персонал  100%- всім працівникам 
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Стан виконання законодавчих та нормативних актів, положень Галузевої, обласної угод,              

колективних договорів у  сфері оплати праці  у ЗВО, ЗФПО, ЗПТО у 2022 році                                            
Назва закладів вищої, фахо-

вої передвищої, професійно-

технічної  освіти 

Розмір вина-

городи за 

сумлінну 

працю, зраз-

кове виконан-

ня  службових 

обов’язків 

педагогічним 

працівникам  

ЗВО, ЗФПО, 

ЗПТО 

 (у % до став-

ки  заробітної 

плати) 

Надання  

матеріаль- 

ної допомо-

ги для 

вирішення 

соціально-

побутових 

питань 

відповідно 

до ст. 61 ЗУ 

«Про осві-

ту»,  

(кількість 

осіб, тис. 

грн.) 

Розмір над-

бавки за 

престижність 

праці 

 педагогіч-

ним праців-

никам 

(у % до 

посадового 

окладу 

               Встановлення надбавок до посадових окладів, 

    преміювання та інші форми  матеріального стимулювання  творчої праці і  педа-

гогічного новаторства педагогічних та   науково- педагогічних працівників відпові-

дно    до п.6.3.16  Галузевої Угоди 

                      ( у % до посадового окладу, посади) 

       Надання працівникам відповідно до 

постанови КМУ № 1298 від 30.08.2002р., 

 п. 8.3.2. Галузевої угоди 

встановлення  надбавки  

за високі досягнення у 

праці 

преміювання за проведен-

ня заходів, спрямованих 

на підвищення іміджу, 

ділової репутації закладу, 

організацію  та проведен-

ня конференцій, симпозі-

умів, конкурсів, олімпіад 

тощо, (тис. грн) 

встановлення надбавки 

за виконання особливо 

важливої роботи 

 

матеріальної допомо-

ги,  в т. ч. на оздоров-

лення   

(розмір у %, катего-

рія працівників, тис. 

грн.,) 

премії  

(розмір у %, 

категорія  

працівників, 

 тис. грн.) 

Одеський національний  
університет ім. І.І.  

Мечникова 

10 21,9 5-20 50 - 50 100 

6999,1 

1585,6 

Національний університет  

«Одеська політехніка» 

50 

42 особи 

- 12 до 50 

науково-педагогічним 

працівникам, адмінперсо-

налу  

- до 50 

науково-педагогічним 

працівникам, адмінпер-

соналу  

100 

  науково-

педагогічним праців-

никам  

- 

Одеський національний   

економічний університет 

100 

30 осіб 

 190,0 

31 особа 

       5 - 100 

240,3 

40-100 100 
всі категорії  

працівників  
1364,3 

100 
всі категорії 

працівників 

3409,0 

Одеська державна академія 

будівництва та архітектури 

15-50 313,35 

108 осіб 

20 до 50 113,2 - 100 

1904,45  

всі категорії  

працівників  

2432,27 

всі категорії  

працівників  

«Державний заклад 
«Південноукраїнський  

національний педагогічний            

університет ім. К.Д.  

Ушинського» 

-  203,2 

21 особа 

-  до 50 

науково-педагогічні пра-

цівники, адмінперсонал  

- - 3494,6 
наук.-пед. працівники 

бібліотекарі 

- 

Одеський державний  

екологічний університет 

- 28,0 

 5 осіб 

20 10-40 

  

  - 

  

10-100 

згідно із  заявами 

 70 осіб (обсл. персо-

нал)  1011,0 

10-100 

всі категорії 

Національний університет 
«Одеська юридична                

академія» 

100 

30 осіб 

 514,0 

111 осіб 

5-15          50 100 50 100 

всі категорії  

працівників  

100 

          всім 

Ізмаїльський державний 

гуманітарний університет 

  

100 

6 осіб 

3,0 

6 осіб 

20 - 627,5 - 100 

адмін., тех персонал 

932,8  

100 

обслуг., тех 

персонал, 

інші категорії 

2246,2  
Одеський національний      

технологічний  університет 

  

  

100 82,10 

105 осіб 

12 до 50% 

кваліф. спеціалісти, керів-

ники підрозділів, провідні  

фахівці, методисти  

450,0 до 50% 

редактор наукового 

журналу, чергувальник,  

бухгалтер 

100 

науково-педагогічні 

працівники, бібліоте-

карі  

100% 

нач. відділів, 

інженер, технік, 

маляр 

Державний університет  
інтелектуальних технологій  

і зв'язку 

100 

47осіб 

198,17 

47 осіб 

5 5-50 

171 особа — бухгалтер, 

педпрацівники 

- 50 

2 бібліотекарі 

100 

всі категорії праців-

ників  

100 

всі категорії 

працівників  

Міжнародний гуманітарний 

університет 

40 - 

  

- 50-100 - - 93,0 

62 особи 

- 

Комунальний заклад вищої 
освіти «Одеська академія 

неперервної освіти одеської 

обласної ради» 

100 - 20-30  50    2810,13        50      100 

   1041,6 

всім 

- 

Комунальний заклад  
«Одеський педагогічний 

фаховий коледж» 

100 - 10 - - - 

  

100 

270,0 всім 

всім 

380,0 

Комунальний заклад  
«Балтський педагогічний 

фаховий коледж» 

50-100 - 20 10-50 

всі категорії працівників 

35,0 10-50 

   всі категорії за високі 

творчі і виробничі дося-

гнення 

100 

760,0, із них по заявах  

техперсонал 

 395,0 

50-100 

490,0 

Комунальний заклад 
«Білгород-Дністровський  

педагогічний фаховий  

коледж» 

100  164,0 

 25 ос. 

5 - - - 100 

пед.прац. 1009,0 

  

100-200 

всім 3159,0 

  

ДНЗ «Одеський професійний 

ліцей сфери послуг ПНПУ» 

100    5 -   50 

директор, заступник 

- 220,1 

78 осіб 

Березівське ВПУ НУ 

«Одеська  політехніка» 

70 19,0 

19 осіб 

 5 - - 50 916,32 

100 осіб 

всі категорії 

- 

ДПТ НЗ  «Одеський   
професійний ліцей  

технологій та дизайну» 

50 - 15 50   25 

  

100 

всі категорії 

100 

всі категорії 

ДНЗ «Одеське вище профе-
сійне училище автомобільно-

го транспорту» 

100 - 5 -   20 — директор,  

50 - голов. бух. 

100 

педпрацівники 

- 

ДНЗ «Одеський  центр про-

фесійно-технічної освіти» 

100 - 5-20 - - - 100 

всім 
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       У непростий час російсько-

української війни, коли Збройні Сили 

України невтомно захищають рідні землі 

від атак ворога, кожний свідомий грома-

дянин намагається внести свій вклад у 

перемогу рідної країни, допомагати та 

підтримувати наших хлопців на фронті. 

Поки одні захищають Україну зі зброєю 

в руках, інші — на плечах волонтерства 

тримають тил. Для цього не обов’язково 

бути титаном, достатньо просто добре 

робити свою роботу. Наша сила в єдності 

та згуртованості! 

   Трудовий колектив закладу дошкільної 

освіти №1 «Золота рибка» міста Южне під 

керівництвом директора Кучмей Зінаїди 

Миколаївни та голови профкому Підгурсь-

кої Валентини Василівни з першого дня 

героїчного протистояння включився в акти-

вну багатоаспектну волонтерську діяль-

ність. Дружня родина «Золотої рибки» ра-

зом із батьками вихованців та мешканцями 

сусідніх будинків з перших днів збирала 

допомогу для бійців. Щодня ми турботливо готували 

пакунки: побутові речі, одяг за сезоном, ліки, їжу та 

ласощі – все необхідне. Працівники харчоблоку - кухарі 

- справжні майстрині: наші захисники щодня були за-

безпечені різноманітним смачним домашнім харчуван-

ням. 

  З серпня 2022 року дитсадок «Золота рибка» відновив 

освітньо-виховний процес в очному форматі.  І сьогод-

ні, працюючи з дітьми, ми продовжуємо «подавати пат-

рони»: беремо активну участь в благодійних ярмарках, 

виготовляємо смаколики, плетемо теплі шкарпетки, 

відсилаємо воїнам на фронт посилки з необхідними 

речами та дитячими малюнками. 

   Така підтримка нашим захисникам дуже важлива: 

вони знають, кого захищають, вони знають, що про них 

пам´ятають і турбуються. 

   Трудовий колектив дитсадка – це переважно жінки. 

Звичайні жінки, які роблять надзвичайні речі. Сьогодні, 

як і завжди,  «Золота рибка» - єдиний організм, який 

об’єднує спільна праця, зусилля та віра в добро. Тож 

зберігаємо спокій та підтримуємо один одного.  

   Ми обовʼязково вистоїмо. Ми обовʼязково переможе-

мо. Переможемо завдяки тому, що ми, українці, вміємо 

гуртуватися. Уміємо завжди памʼятати про своїх. Своїх 

– по духу, по серцю, по щирості. 

   Активна волонтерська діяльність персоналу дошкіль-

ного закладу була відзначена Почесною грамотою Оде-

ської обласної державної адміністрації.  

УКРАЇНА ПОНАД УСЕ! 

 

Валентина Волканова,  

вихователь-методист ЗДО №1 «Золота рибка»  

ХТО, ЯК НЕ МИ.  

КОЛИ, ЯКЩО НЕ СЬОГОДНІ  
Ми перед ними  

у неоплатному боргу  

З 24 лютого 2022 року 

для нас усіх почався новий стра-

шний відлік – війна. Тепер і ми 

стали поколінням, що пізнає усі 

складнощі воєнного часу: триво-

ги, ракетні удари, бомбардуван-

ня, евакуація…  

На захист країни стали 

пліч-о-пліч представники різних 

професій і серед них освітяни. Ті, 

хто ніколи не тримав зброї у руках, 

нині на передовій захищають нас 

та роблять усе можливе, щоб у 

тилу викладачі продовжили навча-

ти, а студенти навчатися.  

Усі зусилля працівників 

сфери освіти, як і всіх українців, 

нині спрямовані на допомогу 

збройним силам України: це і во-

лонтерська допомога, і донати, і 

залучення іноземних партнерів до 

збору коштів на найнеобхідніше 

для армії. А також активна участь у 

всіх заходах, організованих Одесь-

кою обласною організацією Проф-

спілки працівників освіти і науки 

України, для допомоги тим, хто на 

передовій, а також тим, хто постра-

ждав від масованих ракетних уда-

рів та втратив здоров’я і майно. 

Серед тих, хто воює з 

ворогом на передовій, є й співробі-

тники Одеської політехніки.  

Напередодні новорічних 

свят первинна профспілкова орга-

нізація працівників Національного 

університету «Одеська політехні-

ка» перерахувала матеріальну до-

помогу воїнам-політехнікам. Це 

невеличкий вклад у підтримку 

колег, які воюють і бережуть наше 

відносно мирне життя. У відповідь 

політехніки надіслали повідомлен-

ня зі щирою подякою за таку неочі-

кувану та приємну підтримку. Пе-

рераховані кошти суттєво підтри-

мали родини захисників: хтось 

придбав дітям омріяні подарунки, 

хтось сплатив борг за комунальні 

послуги, хтось оплатив постачання 

газу.  

Напевно, це можна назва-

ти краплею у морі, але кожна крап-

лина допомоги вливається у велику 

ріку, що впливатиме на стан справ 

на полі бою і сприятиме здобуттю 

великої Перемоги. А ми зобов’яза-

ні бути підтримкою тим, хто бо-

реться за вільну країну, за наше 

майбутнє. 

 

Валентина Кубко, 

голова Первинної профспілкової 

організації працівників  

Національного університету 

«Одеська політехніка» 

Продовжуємо працювати заради Перемоги:  

як наші спілчани допомагають ЗСУ 

Профком і адміністрація Державного навчального закла-

ду «Одеський центр професійно-технічної освіти» вітає усіх 

жінок із Міжнародним жіночим днем – чудовим святом 

весни та сподівань на краще. А цього року усі наші споді-

вання пов’язані з перемогою України у жорстокій війні, 

яку минулого року розв’язала Росія не тільки проти украї-

нського народу, а й проти усього людства. І наші неймовір-

ні жінки у той чи інший спосіб віддають свій час, сили, 

ресурси, аби приблизити цю перемогу. 

Як справжні берегині, співробітниці нашого закладу 

освіти узялися волонтерити, аби хлопці на передовій відчували 

тепло рідного дому, і невтомно пекли для них смаколики. А 

заради безпеки працівників закладу і здобувачів освіти майст-

ри виробничого навчання будівельних спеціальностей, біль-

шість з яких – жінки, обладнали укриття на випадок ворожих 

обстрілів. Отже, навіть під час воєнного стану Одеський центр 

ПТО не тільки працює в режимі онлайн, а й за можливості веде 

заняття безпосередньо зі здобувачами освіти, адже робітничі 

професії потребують практичного навчання під наглядом дос-

відчених майстрів. 

Також, незважаючи на війну, наші викладачки і майс-

трині беруть участь у різноманітних професійних конкурсах та 

тренінгах, отримуючи призові місця. Так, в жовтні 2022 року 

представники ДНЗ «Одеський центр ПТО» взяли участь у тре-

нінговому курсі з біз-

нес-планування для 

керівників закладів 

профтехосвіти, який 

запровадив Україно-

швейцарський проект 

«Публічно-приватне 

партнерство для по-

ліпшення сантехнічної 

освіти в Украї-

ні» (EdUP). Учасни-

кам довелося в короткі 

терміни опанувати 

інструменти PESTEL-

аналізу, проводити 

SWOT-оцінку, форму-

вати SMART-цілі, та 

головне – правильно 

формувати стратегіч-

ну мету. І команда 

нашого закладу підготувала найкращий план і посіла І місце! 

А в листопаді минулого року в онлайн-режимі прой-

шла Тринадцята міжнародна виставка «Сучасні заклади осві-

ти», в якій взяли участь представники педагогічного колективу 

ДНЗ «Одеський центр професійно-технічної освіти». Власний 

досвід педагогічного колективу було представлено у декількох 

номінаціях та участі у рейтинговому виставковому конкурсі 

«Професійна (професійно-технічна) освіта України». За підсу-

мками конкурсів заклад нагороджено дипломом Гран-Прі 

«Професійна (професійно-технічна) освіта України», золотими 

медалями у тематичних номінаціях «Сучасні методики форму-

вання сприятливого соціально-психологічного-клімату в закла-

ді освіти» та «Упровадження сучасних технологій і методик 

формування ключових компетентностей здобувачів освіти», а 

також дипломом за активну участь у розбудові національної 

освіти й популяризацію освітніх, наукових і інноваційних до-

сягнень. 

Справжні героїні – чудовий жіночий колектив нашої 

бухгалтерії, адже вони навіть при тотальних блекаутах та пері-

одичних відключеннях світла не полишали свої робочі місця, 

піклуючись про те, щоб усі рахунки закладу були в повному 

порядку, щоб усі працівники і здобувачі освіти отримували 

заробітну плату і стипендію. 

Отже, наші чарівні жінки, які складають більшість 

колективу ДНЗ «Одеський центр ПТО», працюють на майбут-

нє – навчають і навчаються самі, піклуються про наших захис-

ників і тих, хто поряд, і беззаперечно вірять у Перемогу! Вітає-

мо наших берегинь і майстринь із жіночим святом, зичимо 

здоров’я, натхнення і радості! 

Вікторія Фролова,  

бібліотекар  ДНЗ «Одеський центр  

професійно-технічної освіти»  

БЕРЕГИНІ ДЕРЖАВНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ  

«ОДЕСЬКИЙ ЦЕНТР ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ»  
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ВІТАЄМО З НАГОРОДЖЕННЯМ! 
В січні особисті ювілеї відсвяткували голови підвідомчих організаційних ланок Одеської обласної організації Профспілки. Рішенням президії комітету Одеської обласної організації 

Профспілки вони  нагороджені профспілковими нагородами та преміями. 

За сумлінну плідну працю в галузевій Профспілці, вагомий особистий внесок у справу соціально-економічного 

захисту працівників закладу освіти Почесною грамотою Одеської обласної організації Профспілки нагороджені:  

НЕУТОВ  

Степан Пилипович,  

голова Первинної 

профспілкової органі-

зації працівників Оде-

ської державної акаде-

мії будівництва та 

архітектури 

КАПРАЛОВА  

Ірина В’ячеславівна,  

голова Первинної профспіл-

кової організації ДНЗ 

«Одеське вище професійно-

технічне училище автомобі-

льного транспорту» 

За сумлінну плідну працю в галузевій Проф-

спілці, вагомий особистий внесок у справу 

соціально-економічного захисту працівників 

та студентів Почесною грамотою Федерації 

профспілок Одеської області нагороджений  

 

НАЧЕВ  

Андрій Петрович,  

 

голова Первинної профспілкової організації 

Південноукраїнського національного педа-

гогічного університету ім. К.Д. Ушинського 

Вітаємо вас, шановні колеги, з нагородженням та бажаємо, щоб ці відзнаки стали відправною точкою для нових досягнень на профспілковій ниві!  

  Якісна освіта є визначальним чинником світово-

го процесу, однією з обов’язкових умов розвитку 

та відбудови нашої держави. Війна внесла свої 

корективи у цей роками налагоджений процес. В 

мінливих умовах сьогодення вчителі академічно-

го ліцею міста Білгорода – Дністровського на сво-

єму фронті тримають стрій і докладають зусиль, 

щоб діти отримали якісні знання.  

Не зважаючи на важкі умови праці – повітряні триво-

ги, відсутність світла, змішане навчання, консульта-

ції для дітей, які навчаються за кордоном – педагоги 

займаються не лише професійною діяльністю. Педа-

гог – це не професія, це призвання. Педагог завжди в 

центрі уваги: до нього прислухаються, з ним радять-

ся, а для вихованців він є прикладом. Таких вчителів 

в нашому закладі багато, але сьогодні хочу звернути 

увагу на тих, хто щедро ділиться своїми знаннями і 

спонукає на благородні вчинки не лише колег, але й 

учнів, батьків.   

  Алла Степанівна Швага – вчитель, який прищеплює 

любов до рідної мови та літератури, а її учні посіда-

ють призові місця в обласному етапі Міжнародного 

конкурсу з української мови ім. Петра Яцика. 

  Хтось скаже, що географія сухий, скучний предмет, 

але Людмила Василівна Климчук знаходить такі 

цікавинки, що багато учнів захоплюються подорожа-

ми по сторінках підручників і намагаються здивува-

ти свого вчителя. І кращою винагородою для учнів і 

Людмили Василівни є призові місця на обласних 

олімпіадах навіть під час війни!  

  Дуже важливий предмет сьогодні – історія. Як не 

розгубитися в потоці подій та дат, коли історія пи-

шеться нашими сучасниками? Вчителі Олена Мико-

лаївна Воронова та Ірина Борисівна Шипунова зав-

жди допоможуть своїм учням допоможуть відділити 

істину від кривди історичних подій. Тому, мабуть, їх 

учні теж є переможцями обласних олімпіад. 

  Інформаційні технології – предмет сучасності та 

майбутнього. І вже сьогодні під керівництвом Окса-

ни Яківни Вихристюк, не зважаючи на тривоги та 

відсутність світла, в стінах нашого закладу вихову-

ються призери обласної олімпіади з інформаційних 

технологій. 

  Не можливо не згадати Олену Миколаївну Гайнул-

ліну, вчителя економіки. Як розрахувати сімейний 

бюджет, як зробити 

прибутковим підпри-

ємство… Всьому цьо-

му навчить Олена 

Миколаївна, а учні 

застосують отримані 

знання не лише на 

обласних олімпіадах і 

МАН, але й в житті.  

  Ми пишаємось дося-

гненнями колег на 

освітянський ниві та 

дивуємось, як у них 

вистачає сил, часу, 

душевного тепла для 

волонтерської діяль-

ності на підтримку 

ЗСУ. Своїм прикла-

дом вони заохочують 

колег, учнів та бать-

ків.  

  Кожен педагог нашо-

го закладу «пам’ятає, 

що школа – це майстерня, де формується думка мо-

лодого покоління, треба міцно тримати її в руках, 

якщо не хочеш випустити з рук майбутнє». 

 

Тетяна Величко,  

голова ППО Академічного ліцею  

м.Білгорода-Дністровського 

Школа – це майстерня,  

де формується думка  

молодого покоління  

    Згідно з Вікіпедією слово «лідер» означає: 

«Той, хто веде; перший, що йде попереду, 

завжди перемагає». Саме так можна охарак-

теризувати профспілкову лідерку, голову 

первинної профспілкової організації Вели-

кодолинського ЗЗСО №1, вчителя географії 

Людмилу Миколаївну Зінченко. 
  Людмила Миколаївна – справжній професіо-

нал своєї справи, завжди стоїть на захисті інте-

ресів людини праці. Символічно, що свій юві-

лей вона святкує разом з 25-річним стажем 

роботи на профспілковій ниві. 

   За її плечима – чимало гарних справ на ко-

ристь працівників. Їй довіряють як людині 

мудрій і досвідченій та завжди звертаються за 

порадою та допомогою.  

    За багаторічну активну діяльність щодо за-

хисту соцільно-економічних прав та інтересів 

працівників, вагомий особистий внесок у зміц-

нення авторитету та ролі профспілок Людмила Миколаївна відзначена численни-

ми нагородами – нагороджена нагрудним знаком ФПУ «Профспілкова звитяга», 

грамотами ЦК Профспілки, нагородами обласного, районного рівнів, нагородже-

на грамотами Міністерства освіти України, має звання «Учитель-методист».  

   Профспілковий актив, колеги по роботі високо цінують її багаторічну активну 

роботу в Профспілці, постійну турботу про захист соціально-економічних прав та 

інтересів спілчан. 

   У цей святковий день щиро вітаємо Людмилу Миколаївну з ювілеєм, зичимо їй 

здоров’я, щастя, достатку, довгих та щасливих років життя у родинному колі, 

невгасаючої енергії, наснаги, поваги та любові від близьких і рідних, оптимізму, 

успіхів у справах та міцної профспілкової солідарності. 

 

Профспілковий комітет Великодолинського ЗЗСО №1 

З ювілеєм,  
Людмило Миколаївно!  

А в Україні йде війна. 

В їдкій злобі шаліє ворог. 

Та лють його не зломить нас. 

Він нас не змусить до покори. 

 

А в Україні біль німий. 

А в Україні сльози й горе. 

Але чоло не схилим ми. 

Він нас не змусить до покори. 

 

А в Україні день і ніч 

Повсюдно смерть блукає поруч. 

Та мовить вид людських облич: 

«Він нас не змусить до покори». 

 

А в Україні дощ і сніг. 

Руїн страшних чорніють гори… 

Ми не впадем йому до ніг! 

Він нас не змусить до покори! 

А в Україні знов зима. 

Та ми це лихо переборем. 

Хоч світла і тепла нема, 

Він нас не змусить до покори. 

 

Ми переможем! Прийде час – 

У пеклі згинуть ці потвори. 

Не зможе він здолати нас! 

Він нас не змусить до покори! 

 

28.01.23   

     Наталя Бутук,  

вчитель Одеської спеціалізованої 

школи №93 Одеської обласної ради, 

член Національної спілки  

письменників України  

Шукаєте більше новин? 

А В УКРАЇНІ ЙДЕ ВІЙНА... 


